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Assuntos: Introducdo (alfabeto, cadeias, strings, etc), AFD’s e AFN’s, equivaléncia entre AFN e AFD e
minimizagéo de AFD.

1) Sabendo que:
Prefixo é qualquer sequencia inicial de simbolos da palavra.
Sufixo é qualquer sequencia final de simbolos da palavra.

Subpalavras é qualquer sequencia contigua de simbolos da palavra.

Escreva todos os prefixos, sufixos e subpalavras para as palavras a seguir:

a. aaa
b. abcb
Cc. aaba

2) E possivel generalizar e responder qual € o nimero de prefixos, sufixos e subpalavras de uma
palavra de tamanho n?

3) Explique adiferencaentre  ={0,1} e X '={0,1}.

4) Considerando um alfabeto Y, explique o que representa Y * - {€}. D€ um exemplo.

5) Dados os AFD M1 e M2, responda as seguintes questdes sobre cada um deles:

M1: M2:




6)

7)

8)

9)

a) Qual é o estado inicial?

b) Qual é o conjunto de estados de aceitacdo?

c) Por qual sequéncia de estados a maquina passa para a entrada aabb?
d) A méaquina aceita a cadeia aabb?

e) A maquina aceita a cadeia €?

f) Dé a descricao formal das maquinas M1 e M2.

A descrigdo formal de um AFD M ¢ ({ql, q2, g3, g4, 95}, {u,d}, 9, q3, {q3}), onde 6 ¢é dada pela
tabela a seguir. Dé o diagrama de estados dessa maquina.

) u d

ql ql 02
02 ql a3
q3 02 q4
q4 g3 a5
g5 q4 a5

Construa AFDs (dé o diagrama de estados) para as seguintes linguagens sobre o alfabeto {0,1}:

a) 0 conjunto das palavras de tamanho 3.

b) conjunto das palavras com no maximo trés 1's.

c) conjunto das palavras de tamanho maltiplo de 3.

d) o conjunto de palavras que comega com um 1 e termina com um O.
e) conjunto de palavras que contém a subcadeia 0101.

f) conjunto das palavras de tamanho maltiplo de 3 com um ou dois 1s.

Construa AFNs reconhecendo cada uma das linguagens a seguir.
a) A linguagem {&} com 1 estado.
b) A linguagem {w | w termina com 00} com 3 estados.

c) A linguagem que tem bb ou ndo tem aa para o alfabeto {a,b}.
d) A linguagem {w € {a, b, ¢c}* | o tltimo simbolo de w seja idéntico ao primeiro}.

Sejao AFN M = ({ql, 92, q3}, {a,b}, 9, {ql}, {ql, g2, q3}), onde & ¢é dada pela tabela a seguir.

) a b

ql {92} {
q2 {q3} {
q3 {3 {q3}

Obtenha um AFN com um Unico estado final equivalente a M.

10) Converta os AFNs abaixo em AFDs:

a)




b) OBS: A = € estudado em sala.

11) Dados os AFNs do exercicio anterior, desenhe a arvore de possibilidades para cada cadeia a
seguir e responda se elas sdo aceitas ou ndo por cada um dos AFNs. Se a cadeia for aceita,
indique por qual sequencia de estados a maquina passa para que isso aconteca.

a) aaa
b) aabba

12) Dado o AFN M = ({q0, q1}, {0, 1}, 8, q0, {ql}) e:

8 0 1
qo0 {q0,91} {q1}
ql {3 {00,g1}

Construir o AFD equivalente.

13) Minimize o seguinte AFD:




14) Especifique um AFD que, dentre as palavras que se escrevem com os simbolos 0, 1 e 2, aceite
apenas aquelas cujo somatorio dos simbolos, interpretados como nimeros, seja divisivel por 3.

15) Minimize o AFD do exercicio anterior.

16) A descricdo formal de um AFD M ¢é ({q0, g1, 92, g3, g4}, {0,1}, 6, q0, {02, g4}),onde § €
dada pela tabela a seguir. Minimize M.

) 0 1
q0 g3 ql
ql q4 ql
92 g3 q0
g3 92 g3
q4 ql q0




